Страна Культуры. Родина в сиянье Подвига и Красоты.
2015 год – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, 80-летие Пакта Рериха, Год литературы в России. 

К встрече этих знаменательных дат в рамках VI регионального Форума детско-юношеских инициатив и творчества «Страна Культуры» готовились всю осень и зиму около 300 учащихся и студентов образовательных учреждений г.г. Пензы, Заречного и 20 районов Пензенской области: создавали образы Победы в рисунках и видеороликах, размышляли в сочинениях и стихах о патриотизме, о мире внутри и вокруг нас, о культуре и чистоте русского языка; разрабатывали исследовательские и социальные проекты с мыслью о будущем Пензенского края.

Основная тема Форума - «Родина в сиянье Подвига и Красоты». Главный его организатор – Пензенское региональное отделение Международной Лиги защиты Культуры (ПРО МЛЗК). 

На открытии Форума его участникам было зачитано приветствие от недавно вернувшегося из космического полета летчика-космонавта, Героя России, Почетного гражданина г.Пензы А.М.Самокутяева. Наш знаменитый земляк является Почетным председателем ПРО МЛЗК и готов поддерживать своим авторитетом  культурные проекты Лиги.

Прошло 70 лет, как наша страна живет под мирным небом, одержав Великую Победу над фашистской Германией, защитив народы Мира, Культуру и саму Жизнь. Но угроза войны, угроза уничтожения человечества и его культурного наследия продолжает оставаться.

Изложенные в литературных работах мысли ребят, убедительные факты, связанные с близкими по сердцу людьми и героями страны, показывают, что молодое поколение помнит и чтит защитников Отечества, отстоявших его право на жизнь и свободу. 

В стенах Пензенской картинной галереи имени К.А.Савицкого по итогам конкурса рисунков работала выставка с одноименным названием «Родина в сиянье Подвига и Красоты». Один из рисунков, названный юной художницей Ариной Макаровой из школы № 222 г. Заречного «Вечность мысли», отражает актуальность идеи нашего великого соотечественника, всемирно известного русского художника, мыслителя, культурного и общественного деятеля Н.К.Рериха: «Мир через Культуру». Этот призыв был выдвинут им перед Второй мировой войной и стал основой Международного «Договора об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников», впоследствии названного «Пакт Рериха». Прочный мир невозможно установить без опоры на культуру. Именно культура – очаг просвещения, красоты, сердечности и взаимопонимания – основа мирного сотрудничества между народами.

Идеи Пакта Рериха поддержал Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун в связи с 80-летием подписания Пакта и открытием выставки к этому знаменательному событию в ООН в Нью-Йорке, организованной Международным Центром Рерихов. Об этом говорилось в докладе председателя ПРО МЛЗК, члена Правления МЛЗК А.В.Салычева «Идея Н.К.Рериха «Мир через Культуру» в контексте 70-летия Великой Победы». 

Видеоролики, исследовательские проекты, литературные и художественные работы участников Форума повествуют о победе силы добра, о радости жизни, о счастливых мгновениях при погружении в мир книги и творчества, о важности духовного начала в человеке.

На состоявшихся диалоговых площадках ребята приходили к выводу, что только сам человек, повышая свой культурный уровень, занимаясь созидательным творчеством, способен изменить мир в лучшую сторону, сохранить жизнь на нашей планете без войн. Поэтому важное место занимают проблемы самосовершенствования и расширения знаний о сущности самого человека, о глубинном значении понятия культуры.

Профессиональное жюри, состоящее из представителей сферы искусства, образования, науки, общественных организаций, отобрали лучшие творческие работы, с которыми победители и призеры конкурсов познакомили своих сверстников 15 и 16 апреля на пленарном заседании в Пензенской картинной галерее имени К.А. Савицкого.

В награждении победителей принимали участие: директор Пензенской картинной галереи, заслуженный работник культуры РФ К.В.Застрожный, председатель Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов г. Пензы, полковник в отставке В.М.Кирханаджев, депутат Законодательного Собрания Пензенской области Я.В.Куприна, начальник Управления культуры и архива Пензенской области Е.А.Шилов, ректор Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Институт регионального развития Пензенской области» О.Ф.Федосеева, начальник Управления Министерства образования Пензенской области Е.Ю.Мельникова, председатель Пензенского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз писателей России» В.А.Сазыкин, киновед, член Союза кинематографистов и журналистов России С.А.Старостина и другие.

В своем приветственном слове они говорили о важности проведения таких Форумов, об актуальности идей патриотизма, культуры, духовных ценностей для молодежи, о знании ею своей истории, родного языка, литературы, о дальнейшей поддержке таких мероприятий и о продолжении сотрудничества с Лигой защиты Культуры.

Вместе с грамотами и дипломами всем младшим участникам Форума автором О.Слеповой, членом зареченского литературного объединения «Радуга», был вручен детский сборник стихов и рассказов «Искатели счастья».

Особым поздравлением стали возвышенные звуки музыки в исполнении лауреата международных конкурсов Владислава Казакова и Людмилы Казаковой, а также музыканта Виталины Есимюк из Пензенского колледжа искусств.

Необычным и прекрасным подарком для всех участников Форума «Страна Культуры» стала авторская программа гостей из Москвы: Анны Добрецовой, студентки Академического музыкального колледжа при Московской государственной консерватории имени П.И.Чайковского, и Даниила Посаженникова, писателя, поэта и музыканта, члена Международной ассоциации писателей и публицистов, Стипендиата Благотворительного Фонда имени Е.И.Рерих.

В исполнении созвучного дуэта чередовались гармоничные музыкальные импровизации, философские размышления в стихах и прозе. Проникновенное чтение автора, пение волшебных струн скрипки и кельтской арфы преображали души слушателей, омывая очищающими каплями дождя, согревая солнечными лучами, поднимая на легких крыльях в дальние просторы.

Прав Водитель Культуры всего человечества, как называли Н.К.Рериха его современники: «Чем громче говорят пушки, тем звучнее должен стать голос муз». Нужно расширять пространство Культуры, чтобы на Земле не осталось места для войн.

Каждый из нас красивой творческой мыслью может вносить свою лепту в это благое общее дело. Свет искусства помогает объединению людей, помогает процветанию Родины, созиданию Страны Культуры, которую мы можем построить только все вместе!

Ты хочешь жить в Стране Прекрасной,

Где правит Дружба, Доброта?

Представь ее строенья ясно.

Пусть действует твоя мечта!

Страна Культуры – сад чудесный.

В ней творчества плоды растут

И краски радуги небесной

Цветами радости цветут.

Страна Культуры – мир волшебный.

В ней так свободно, так легко,

Истоки в ней чисты, целебны

И скрыты тайной глубоко.

Улыбки свет при встрече с другом,

Сердечность, помощь и полет

Объединяет она кругом,

Как звезды вечный небосвод.

Ты хочешь жить в Стране Прекрасной,

Где плещет море Доброты?

Твои усилья не напрасны.

Вперед! Твори мир Красоты!

О.Слепова, А.Салычев.
